

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. március 21.

bb. 1. vaszy viktor 40 éves karmesteri jubileuma

i/ol/gk/rj fm

1965. március 21.

ritka jubileumra kerül sor az országos filharmónia március 29-i koncertjén. ez alkalommal a szegedi bartók béla zenekar vendégszerepel az erkel színházban, s a karmesteri működésének 40. évfordulóját ünneplő vaszy viktor vezényletével adja elő bach jános-passióját./mti/

-. -

bb. 2. diafilm sorozat az elsősegélynyújtásról

i/vt/tné/rj zs

1965. március 22.

a magyar vöröskereszt országos központja diafilm sorozatot mutat az iskoláknak. a filmek az elsősegélynyújtás legfőbb tudnivalóit mutatják be.
/mti/

-. -

10.56/-n

-1-

le

bb. 3. a bécsi collegium hungaricumban vendégszerepel március végén a győri kislelud színház

vidó/j/rj fm

1965. március 21.

bécsi vendégszereplésre készül a győri kislelud színház társulata. a győri művészek március 26-án utaznak bécsbe, ahol 27-én és 28-án a collegium hungaricumban „a szabin nők elrablása”-t mutatják be. külön érdekessége lesz az előadásnak, hogy rettegő színigazgató szerepét bilicsi tivadar alakítja, aki hosszabb amerikai turnéjáról érkezik vissza, és bécsben csatlakozik a kislelud színház társulatához./mti/

--

bb. 4. naponta indul egy vagon szék gyuláról a szovjetunióba

vid/lk/rj ki

1965. március 21.

a gyulai fa- és fémbutoripari ktsz évek óta szállít guruló bevásárló szatyrot, tengerparti strandfelszerelést, széket és asztalt a szovjetunióba. ebben az évben többek között huszonöt ezer, különböző típusú szék készül a szovjet megrendelésre. március 15-től naponta indul egy-egy vagon szék gyuláról moszkvába vagy más szovjet városba./mti/

--

bb. 5. buzavirágot termesztenek a bács megyei szövetkezetek

vid/ká/tr/rj

1965. március 21.

a bács megyei termelőszövetkezetek az egyéb aprómagvak szaporítása mellett az idén először virágmag-termesztéssel is foglalkoznak. nyolc féle egynyári dísznövény magját termesztik exportra. a közös gazdaságok eddig 30 holdon vállalkoztak virágkertészkedésre. a legnagyobb területen az őszirózsa, a fátolyvirág és a buzavirág díszlik majd a szántóföldeken./mti/

--

11.15

- 2 -

le

b.6. vízvezeték- lottónyereményből

vid/gö/n/k

1965. március 21.

a gödöllői református szeretetotthon még nincs bekapcsolva az ivóvíz hálózatba. a lakók, husz idős ember, az utcáról hordják be a házba a vizet. ez a helyzet azonban hamarosan megszűnik. az otthon egyik lakója, a 70 éves hegedűs lajosné néhány hónappal ezelőtt 53.000 forintot nyert a lottón, s ekkor elhatározta, hogy saját költségén bevezetteti a vizet az épületbe./mti/

--

bb.7. képzőművészeti-iparművészeti pályázat gyermekeknek

i hi/gg/n/zs

1965. március 21.

a magyar uttorok szövetsége, a fővárosi tanács és a népművelési intézet a felszabadulás 20. évfordulója tiszteletére országos gyermek-képzőművészeti illetve iparművészeti pályázatot hirdet. a pályázaton az iskolák, uttorházak, művelődési otthonok képzőművészeti köreiben tevékenykedő, 6-16 éves koru gyermekek vehetnek részt. a pályázatra beküldhető: rajz, grafika, festmény, plasztikai munkák, dekoratív jellegű tervek, papírragasztás, könyvfedél, stb. a legjobb művek készítőit, valamint a vezető tanárokat egyénileg, a legjobban dolgozó szakköröket és iskolákat kollektíven jutalmazza a rendező bizottság. a pályamunkákat 1965 április 20-ig lehet beküldeni. a legjobb művekből az iparművészeti muzeumban kiállítást rendeznek./mti/

--

bb.8. béke-levél debrecenből - eszperantó nyelven

vid/tné/n/fm

1965. március 21.

debrecenben a városrendezési tervek során új területet jelöltek ki béke-parknak. a tanács és a népfront összefogásával alakítják ki ezt a területet béke-ligetté. a népfront debreceni városi bizottsága más országok békebizottságaihoz fordult, s arra kérve őket, hogy dísznövényeket, díszcserjéket vagy azok magvait küldjék el a béke-liget részére. eszperantó nyelven írták a béke-levelet, amelyben hangsúlyozzák, hogy ezzel az akcióval is szeretnék kidomborítani a népek barátságát. a béke-ligetet társadalmi munkával tavasszal építik./mti/

--

11.17

- 3 -

le

bb.9. épül a bakony ötödik turistaháza

1965. március 21.

vid/lk/n/k1

a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala a pápai járási tanács segítségével az idén a bakony egyik kiránduló központjában, döbröntén, egy régi épületben turistaházat rendez be. az épület átalakítása már megkezdődött és előreláthatóan április végén átadják rendeltetésének.

az ötven személynek szállást nyújtó döbröntei épület a bakony ötödik turistaháza lesz./mti/

bb.10. hatvan év a kovácsüllő mellett - „kovácsdinasztia,,
bólyban

1965. március 21.

vid/ká/sk/n/sk

a baranya megyei bóly község egyik kovácsműhelyében forgatja a kalapácsot a 74 esztendő, idős ripszám istván: lovakat patkol és kocsikat javít. műhelyét maga alapította az első világháború végén, s annak berendezése változatlanul ugyanolyan ma is. tizenhárom éves korában lett kovácsinas. husz éves volt, amikor megkezdte vándoréveit: az akkori szokás szerint bejárta magyarország több városát, s dolgozott a bécsi és a grazi kovácsműhelyekben. hatvan éve munkálkodik tehát megszakítás nélkül ebben a szakmában. évente ~~átlagosan~~ ezer patkót vert fel a lovak patájára, vagyis életében összesen körülbelül hatvanezret.

ripszám istván egyik tagja a bólyi „kovácsdinasztia,, -nak, amelyben apáról fiúra öröklődik ez a szakma. hetvenkét esztendő, öccse, aki ugyancsak bólyban él több mint ötven évig patkolt. mind a ketten édesapjuk műhelyében tanulták ki a kovácsmesterséget. a „dinasztia-alapító,, ripszám károly a hajdani nagybirtokon; herceg montenuovo békáspusztai uradalmában dolgozott kovácsként: hatvan évig és 93 esztendő, korában halt meg. kovács volt az öccse is, továbbá anyai nagyapja és annak két fia. kovácsnak tanult ki három-három fiuk, akik közül négyen még ma is műhelyben vannak./mti/

11.25

- 4 -

bb. 14. földművesszövetkezeti ruházati és abc áruház építését kezdték meg vas megye két községében

vid/ká/rj

1965. március 21.

két nagy falusi földművesszövetkezeti üzlet építését kezdték el vas megyében. mindkettő több ezer lakosú községben épül, amelyek ellátását a régi kis boltok már nem tudták megoldani. jánosházán 2,300 000 forintos beruházással dunántul legszebb földművesszövetkezeti ruházati áruháza készül, a csaknem 5 000 lakosú csepreg pedig abc áruházzal gazdagodik. nyugat-dunántulon ez lesz az első földművesszövetkezeti abc bolt./mti/

bb. 15. 500 éves falu története

vid/j/rj fm

1965. március 21.

ujabb községi monográfia készült el bács megyében, zsanán. a helytörténeti munkaközösség tagjai megírták az 500 éves település történetét. a fejlődő falu múltját és jelenét - 50 képpel és rajzzal illusztrálva - 170 oldalon mutatja be a monográfia./mti/

bb. 16. fél évszázad képekben, dokumentumokban - győr-sopron megye felszabadulási kiállításán

vid/j/rj fm

1965. március 21.

győr-sopron megye mintegy félévszázados történelme elevenedik meg a győri xantus muzeumban március 28-án megnyitott felszabadulási emlékkiállításán. a gazdag képanyagot és dokumentumokat felsorakoztató kiállítás egy része emlékeztette az 1919-es tanácsköztársaság megyei eredményeire, a horthy-korszak terrorjára, majd a felszabadulást megelőző nyilas rémuralomra. a kiállítás további része bemutatja a felszabadító 2. és 3. ukrán hadsereg megyei hadmozdulatait. fényképek szemléltetik az újjáépítés nehéz napjait, majd a megye mezőgazdaságának és iparának husz éves fejlődését. bemutatják az ipari üzemek készítményeit, a tömegszervezetek fejlődését, a kulturális forradalom és a sportmozgalom eredményeit./mti/

11.35

- 5 -

bb. 11. Komárom megye husz éves fejlődéséről

1965. március 21.

vid/j/n/fm

az mszmp komárom megyei bizottságának megbízására és támogatásával filmet készítettek a megye husz éves fejlődéséről. a 30 perces dokumentumfilmet a megye írói és a magyar televízió megyei tudósítói készítették. a „husz év után„ című film bemutatja, hogyan változott meg a megye lakosságának élete a felszabadulás óta. filmkockákra vették a megye vegyiparának nagyarányú fejlődését, a felszabadulás óta létesített új bányákat, gyárakat és az épülő városrészeket. hirt adnak az ipari munkások mai életéről, szociális és kulturális ellátottságukról.

a dokumentumfilmet március végén, a felszabadulási ünnepségsorozat keretében mutatják be először tatabányán./mti/

..

bb. 12. külföldi és hazai jelentkezők a 140. balatonfüredi anna-bálra

1965. március 21.

vid/j/n/fm

a balatonfüredi anna-bált az idén júliusban rendezik meg. 140. alkalommal. az idei anna-bálra már tavaly szeptemberben jelentkezett az első vendég. azóta tucatjával érkeznek levelek külföldről és hazánk minden tájáról a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalához. a napokban megérkezett az első külföldi csoportos jelentkező levél is. a lengyel utazási iroda 33 varsói turista részére kért anna-báli belépőjegyet./mti/

..

bb. 13. kétszáz személyes autós és vízi-camping építését kezdték meg a dunaujvárosi szalki szigeten

1965. március 21.

vid/lk/n

a dunaujvárosiak kedvenc kirándulóhelyén, a szalki-szigeten elsőosztályú autós és vízi camping építését kezdték meg. egyelőre 200 személy részére létesítenek az ősrégi fák között, a dunaparton táborhelyet. a campingben fa- és beton vikendházakat is felállítanak./mti/

..

11.40

- 6 -

Se

bb. 17. négy vagon halivadékot bocsátanak a dunába és holtágaiba a bajai halászok

1965. március 21.

vid/ká/rj

az ország legnagyobb vízterületű halgazdasága, a bajai új élet halászati tsz évente több mint 30 vagon halat fog ki a dunából és olholtágaiból. utánpótlás végett minden tavasszal, így az idén is több mint négy vagon ivadékot bocsátanak a vizekbe. a tenyésztői munkának is köszönhető, hogy egész éven át „termelnek„ a hálókát gazdag zsákmánnyal huzzák partra. a halászok a napokban szálltak vízre, s az étkezési halon kívül mintegy tíz mázsa tenyész csukát fognak ki. a ragadozó halakat különleges kocsikban bécsbe szállítják az osztrák horgászvizek benépesítésére./mti/

..

bb. 18. több mint tizezer mecseki szénbányász hagyta el eddig gyógyultan vagy javultan a sikondai éjjeli szanatóriumot

1965. március 21.

vid/lk/rj ki

szovjet tapasztalatok alapján az ötvenes évek elején hozták létre a mecseki szénmedencében a sikondai bányász éjjeli szanatóriumot, amely kezdetben a dolgozók pihenését, fizikai felerősítését szolgáltatta később azonban, a bányászélet változásával, javulásával módosult az intézet munkája is. a gyógyítás, a különböző betegségek megelőzése lett elsőrendű feladata. olyan bányászokat utalnak be több hétre akik munkaképesek ugyan, de a két műszak között orvosi ellenőrzésre szorulnak. elsősorban a mozgásszervi betegségekben szenvedők, gyomor és bélműködési zavarokkal küzdő dolgozók veszik igénybe az intézetet. ennek megfelelően fejlesztették felszerelését, gyógyító hatásvu melegfürdőjét, egyéb berendezéseit. a szanatórium fejlődésére jellemző, hogy az egy-egy bányászra jutó napi költség a kezdeti 60-65 forintról 105 forintra növekedett.

a mecseki szénbányászok egészségvédelmét szolgáló száz ágyas sikondai éjjeli szanatórium hasznosságát bizonyítja, hogy az eddig beutalt 12.500 pécsi és komlói bányász közül 10.300 távozott gyógyultan, vagy javult állapotban./mti/

..

11.44

- 7 -

li

bb.19. időjárásjelentés

tm/n/vg

1965. március 21.

a meteorológiai intézet jelenti március 21-én, vasárnap
13 órakor:

felhős idő esőkkel

európa északnyugati részét hideg, sarkvidéki eredetű levegő árasztotta el. délnyugat felől spanyolországon, franciaországon át enyhe légáramok nyomulnak szárazföldünkre. a két erősen különböző hőmérsékletű levegőfajta határfelülete mentén az alpoktól északnyugatra fekvő területeken fokfelé esik az eső, németország északi részén havazik. hazánkban tegnap délelőtt erősen felhős idő volt, a nap második felében azonban fokozatosan csökkent a felhőzet mennyisége. miskolc, pécs között mintegy 100-150 kilométer széles területsávban szórványosan jelentéktelen mennyiségű eső esett, és a nap ezen a területen csak 1-4 órán át sütött, az ország többi részében 4-9 órás napfénytartamot jegyeztek fel. a hőmérséklet 11-16 fokig emelkedett, ma hajnalra általában mínusz 2 plusz 3 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt hazánkat jobbra csak fátyolfelhőzet borította. a hőmérséklet 11 órára északkeleten 7-10, máshol 10-13 fokig emelkedett. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 11 fok volt, 4.2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfőn estig: tulnyomóan felhős idő, többfelé, főként északon és nyugaton eső. mérsékelt, helyenként átmenetileg élénk délnyugati, nyugati szél. az éjszakai lehülés mérséklődik, a nappali felmelegedés északnyugaton csökken, máshol lényegesen nem változik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn északnyugaton 7-11, máshol 11-15 fok között.

a duna vizállása ma reggel 404 centiméter./mti/

bb.20. megnyitották az egri vár élete című kiállítást egerben

t vid/tm/n/vg

1965. március 21.

vasárnap délelőtt az egri várban megnyitották az egri vár élete című kiállítást. a kiállításon megjelent molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes, liptai ervin, a művelődésügyi minisztérium muzeumi főosztályának vezetője, papp sándorné, a megyei tanács elnökhelyettese. a vendégeket bakó ferenc muzeumi igazgató üdvözölte, majd molnár jános miniszterhelyettes tartott megnyitó beszédet. a kiállítás, amelyet az egri vár ujonnan helyreállított gótikus palotájában nyitottak meg, bemutatja a vár életét, harcait, a xi. századtól a xvii. századig.

a kiállításnak már az első napon sok látogatója volt.

/mti/

14.40/-n

-8-

bb.21. nyolcszáz obsitos búcsúztatása szegeden

vid/tm/n/vg

1965. március 21.

vasárnap a máv szegedi művelődési házában a szegedi járás harminc községének nyolcszáz, ötven éves férfi lakosa ünnepségen búcsúzott a katonaelettől. a volt tartalékos katonáknak a járási kiegészítőparancsnokság tisztjei köszönték meg, hogy eddig készen álltak a hazáért megvédésére. az „öregektől” jelképesen fiatal sorkatonák vették át a fegyvert, majd minden ötven évesnek kiosztották az obsitos emléklapot. ezután uttörők ibolyacsokrokkal ajándékozták meg az obsitosokat, majd a szegedi járás községeinek öntevékeny művészeti együttesei adtak műsort. az algyői földművelésszövetkezet héttagu női citerazenekara, a balástyai kiskis fiatalok táncsoportja és a kiskundorozsmai művelődési ház együttese egyaránt sikerrel vendégszerepelt az obsitosok szegedi búcsúztatásán./mti/

bb.22. bolgár katonaművészek angylaföldön - veteránok megemlékezése a tanácsköztársaság és a drávai csata évfordulójáról

t vt/tm/n/vg

1965. március 21.

vasárnap délelőtt a 13. kerületi népfrontbizottság klubja - a népfront váci ut 50 szám alatti helyiségében - a műsoros megemlékezést rendezett a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 46. és a drávai csata 20. évfordulója alkalmából. forgács béla, volt zászlóalj-parancsnok emlékezett meg az 1919-es veteránok, egykori vöröskatonák nevében a 46 év előtti proletár forradalom eseményeiről, valamint azokról a hősi harcokról, amelyekkel a 1. bolgár hadsereg segítette 1945 márciusában hazánk felszabadulását.

a beszéd után bolgár katonaművészek adtak nagyszerű műsort, akik a drávai csata és magyarország felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából érkeztek vendégszereplésre hazánkba./mti/

bb.23. iskolanap a tanácsköztársaság és a felszabadulás évfordulója jegyében

t vt/tm/n/vg

1965. március 21.

a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 46. és a felszabadulás közelgő 20. évfordulója alkalmából rendezték meg szombaton, illetve vasárnap idei iskola-napjukat a 6. kerületi varga katalin gimnázium növendékei. a több osztályteremben elhelyezett változatos kiállítási anyag fényképek, statisztikák, grafikonok segítségével sokrétűen tükrözi a felszabadulás óta kibontakozott szocialista építő munka eredményeit, az ország két évtizedes fejlődését. az iskolanap gazdag műsorában volt hangverseny, történelmi vetélkedő, gazdaságpolitikai, biológiai, filmesztétikai, képzőművészeti előadás és tornabemutató is. a két napos eseménysorozat a gimnazisták báljával zárult./mti/

15.00/-n

-.-

-9-

le

bb. 24. megnyílt frank frigyos festőművész székesfehérvári kiállítása

vid/tm/rj

1965. március 21.

a műcsarnok és a fejér megyei muzeumok közös rendezésében a székesfehérvári istván király muzeum kiállítási helyiségeiben vasárnap megnyílt frank frigyos festőművész gyűjteményes kiállítása. a kiállítást szentkuthy miklós író nyitotta meg, aki méltatta a művész alkotásainak jelentőségét. a tárlatot április 4-ig tekintetik meg a látogatók./mti/

..-

bb. 25. „ezer tó,, - a hortobágyi pusztán

vid/tm/rj

1965. március 21.

a hortobágyi vadrezervátumban - több mint nyolcvanezer holdnyi területen - az idei tavasz, pusztai emberek szerint „könnyezve,, érkezett. sok a hortobágyon a viziócsa, a laposabb részeken megállt a hólé és ha valaki repülőgépről tekintene a pusztára, valószínűleg az „ezer tó országát,, pillantaná meg. a vadrezervátumban a vadőrök elmondása szerint ritkán volt ilyen vizes tavasza a hortobágyon annak ellenére, hogy a tavaszi esőzések még meg sem kezdődtek. a vadlibáknak kezdve a sok viziócsa, éppen ezért szétterülten tanyáznak és vadászatukra alig van remény. gyalogosan ugyanis szinte lehetetlen „átkelni,, a pusztán a tavaszi vadvizek miatt./mti/

..-

bb. 26. sikerrel szerepelt hamburgban a debreceni kodály kórus

vid/tm/rj

1965. márcis 21.

a fennállásának 10. éves évfordulóját ünneplő hamburgi monteverdi kórus meghívására jubileumi zenei eseménysorozaton vett részt a debreceni kodály kórus. a debreceni vegyeskar gulyás györgy liszt-díjas karnagy vezényletével három hangversenyen szerepelt, s minden alkalommal sikeres bemutatkozással öregbítette a magyar kóruskultúra nemes hagyományait.

/folyt.köv./

15.04

- 10 -

bb. 26. / sikerrel szerepelt.....1. folyt./rj

szombaton este hamburgban az atlantic szálló különtermében a jubileum eseményben résztvevő kórusok baráti találkozásával záródott az egyhetes zenei rendezvény. a vendéglátó hamburgi egyetem monteverdi kórusának tagjai nagy szeretettel vették körül a velük baráti kapcsolatban lévő debreceni kodály kórus és az angoliai oxfordi egyetem scola cantorum énekkarának dalosait.

a hamburgi kórustalálkozóknak jelentős eseménye volt az a hangverseny, amelyen a három énekar - a hamburgi, debreceni és oxfordi - együttesen énekelte gulyás györgy dirigálásával kodály: budavári tedeumát. az összevont kórusal a hamburgi rádió zenekara szerepelt.

a debreceni kodály kórus vasárnap indult haza hamburgból debrecenbe./mti/

..-

bb. 29. negyven év a karmesteri dobogón - ünnepi hangverseny a jubiléó vaszy viktor tiszteletére szegeden

vid/tm/rj

1965. március 21.

vaszy viktor érdemes művész, a szegedi nemzeti színház igazgatója most ünnepi karmesteri működésének negyven éves jubileumát. a neves művész 1925 március 25-én vezényelte első hangversenyét.

a jubiléó vaszy viktor tiszteletére vasárnap délelőtt a szegedi nemzeti színházban ünnepi koncertet rendeztek. a hangversenyen a barók béla filharmónikus zenekar és a szegedi zenebarátok kórusa vaszy viktor vezényletével bach: jános passió című művét mutatta be. az előadásn berdál valéria, kemény klió, gregor józsef, sinkó györgy és szabó miklós, a szegedi nemzeti színház tagjai, valamint margittay sándor orgonaművész, delley józsef zongoraművész és kedves tamás gordonkaművész működtek közre./mti/

..-

15.08

- 11 -

le

bb. 24. megnyílt frank frigyos festőművész székesfehérvári kiállítása

vid/tm/rj

1965. március 21.

a műcsarnok és a fejér megyei muzeumok közös rendezésében a székesfehérvári istván király muzeum kiállítási helyiségében vasárnap megnyílt frank frigyos festőművész gyűjteményes kiállítása. a kiállítást szentkuthy miklós író nyitotta meg, aki méltatta a művész alkotásainak jelentőségét. a tárlatot április 4-ig tekintetik meg a látogatók./mti/

..-

bb. 25. „ezer tó,, - a hortobágyi pusztán

vid/tm/rj

1965. március 21.

a hortobágyi vadrezervátumban - több mint nyolcvanezer holdnyi területen - az idei tavasz, pusztai emberek szerint „könnyezve,, érkezett. sok a hortobágyon a vitzócsa, a laposabb részeken megállt a hólé és ha valaki repülőgépről tekintene a pusztára, valószínűleg az „ezer tó országát,, pillantaná meg. a vadrezervátumban a vadőrök elmondása szerint ritkán volt ilyen vizes tavasza a hortobágyon annak ellenére, hogy a tavaszi esőzések még meg sem kezdődtek. a vadlibáknak kezdve a sok vitzócsa, éppen ezért szétterülten tanyáznak és vadászatukra alig van remény. gyalogosan ugyanis szinte lehetetlen „átkelni,, a pusztán a tavaszi vadvizek miatt./mti/

..-

bb. 26. sikerrel szerepelt hamburgban a debreceni kodály kórus

vid/tm/rj

1965. márcis 21.

a fennállásának 10. éves évfordulóját ünneplő hamburgi monte-verdi kórus meghívására jubileumi zenei eseménysorozaton vett részt a debreceni kodály kórus. a debreceni vegyeskar gulyás györgy liszt-díjas karnagy vezényletével három hangversenyen szerepelt, s minden alkalommal sikeres bemutatkozással öregbítette a magyar kóruskultúra nemes hagyományait.

/folyt.köv./

15.04

- 10 -

bb. 26. / sikerrel szerepelt.....1. folyt./rj

szombaton este hamburgban az atlantic szálló különtermében a jubileum eseményben résztvevő kórusok baráti találkozásával záródott az egyhetes zenei rendezvény. a vendéglátó hamburgi egyetem monte-verdi kórusának tagjai nagy szeretettel vették körül a velük baráti kapcsolatban lévő debreceni kodály kórus és az angliai oxfordi egyetem scola cantorum énekkarának dalosait.

a hamburgi kórustalálkozónak jelentős eseménye volt az a hangverseny, amelyen a három énekar - a hamburgi, debreceni és oxfordi - együttesen énekelte gulyás györgy dirigálásával kodály: budavári tedeumát. az összevont kórusal a hamburgi rádió zenekara szerepelt.

a debreceni kodály kórus vasárnap indult haza hamburgból debrecenbe./mti/

..-

bb. 29. negyven év a karmesteri dobogón - ünnepi hangverseny a jubiléó vaszy viktor tiszteletére szegeden

vid/tm/rj

1965. március 21.

vaszy viktor érdemes művész, a szegedi nemzeti színház igazgatója most ünnepli karmesteri működésének negyven éves jubileumát. a neves művész 1925 március 25-én vezényelte első hangversenyét.

a jubiléó vaszy viktor tiszteletére vasárnap délelőtt a szegedi nemzeti színházban ünnepi koncertet rendeztek. a hangversenyen a barátok béla filharmónikus zenekar és a szegedi zenebarátok kórusa vaszy viktor vezényletével bach: jános passió című művét mutatta be. az előadáson berdál valéria, kemény kló, gregor józsef, sinkó györgy és szabó miklós, a szegedi nemzeti színház tagjai, valamint margittay sándor orgonaművész, delley józsef zongoraművész és kedves tamás gordonkaművész működtek közre./mti/

..-

15.08

- 11 -

le

bb.27. az erkel ferenc x művészeti egyesület diszelőadása a vigszínházban

t áe/tné/n/sr

1965. március 21.

vasárnap megkezdődött az okisz erkel ferenc művészeti egyesület jubileumi előadássorozata. a számos nemzetközi sikert aratott, egyesület vasárnapon át mutatja be a vigszínházban felszabadulás évfordulójára összeállított új műsorát.

a diszelőadáson műsorában megemlékeznek bartók béla halálának 20. évfordulójáról, a művész zongora és kórusműveinek előadásával, valamint ének, és tánc szólószámokkal./mti/

..

bb.28. kiállítások vasárnapja kecskeméten

vid/tm/n/vg

1965. március 21.

a hét végén három érdekes kiállítás nyílt kecskeméten. a rendezvényeket a látogatók száza nézték meg a vasárnap. főleg a háziasszonyokat vonzotta a cifra-palotában látható rádió, televízió és villamossági kiállítás, ahol mindjárt szaktanácsokkal is ellátták a háztartási kisgépek használóit. néhány olyan újdonságot is bemutatott, amely még csak ezután kerül az üzletekbe. nagy sikere van a csütörtökön nyílt nagyszabású pályaválasztási kiállításnak is, amely boxokban makettekkel, táblákon és grafikonokon több mint 40-féle fontosabb mezőgazdasági és ipari szakma előnyeiről tájékoztatja a fiatalokat. sokan megnézték - különösen a szülők és a gyerekek közül - a budai utcai általános iskolában pénteken megnyitott takarékosági gyermekrajzkiállítást. a tárlat 250 gyerek által készített rajzzal, festményekkel szemlélteti, hogyan és mire akarnak takarékoskodni a kecskeméti kisdiákok./mti/

..

15.10/-n

-12-

le

bb.30. részleges tanácsválasztások somogyban

vid/tm/n/vg

1965. március 21.

március 21-én, vasárnap tartották meg somogyban a részleges tanácsválasztásokat. ebből az alkalomból két megyei, öt járási és 222 községi tanácstagot választottak meg. a több mint 20.000 szavazó állampolgár jelentős része már jóval a szavazás kezdete előtt megjelent a körzetében és még a kora délelőtti órákban lezárhatták az urnákat a szavazatszedő bizottságok./mti/

..

bb.32. tíz éves a fóti bölcsőde

vid/gy/n/vg

1965. március 21.

a fóti művelődési házban vasárnap ünnepelték a községi bölcsőde fennállásának 10. évfordulóját. az ünnepségen kitüntették és megjutalmazták virág tivadarnét, a bölcsőde vezetőjét és négy dolgozóját, akik a megnyitás óta megszakítás nélkül gondozták, nevelik a kicsinyeket. ezután azok az általános iskolások adtak műsort, akik tíz évvel ezelőtt „alapító tagjai” voltak a fóti bölcsődének./mti/

..

bb.33. a dicső tanácsköztársaságra emlékeztek országszerte

ö hbj/tm/n/vg

1965. március 21.

1919 március 21-én kiáltották ki a magyar tanácsköztársaságot. erről a dicső napról országszerte megemlékeztek. zalaegerszegen a városi köztemetőben az intézmények és tömegszervezetek képviselői megkoszorúzták a tanácsköztársaság mártírjainak emlékművét, majd pedig a tanácsköztársaság volt népbiztosának, dr. hamburger jenőnek mellszobrára helyezték el a megemlékezés és a hála virágait. 1919 március 22-én alakult meg zalaegerszegen a városi direktórium. az évforduló alkalmából emléktáblát helyeztek el a városi tanács épületében. ünnepi találkozóra gyűltek össze sásdon a mecseki hegyhát fiataljai, hogy emlékezzenek a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának és a kommunista ifjúsági szövetség megalakulásának évfordulójára. a találkozó egyúttal a járás felszabadulási ünnepségsorozatának megnyitó eseménye is volt. a nagygyűlés után ifjuavatásrakorult sor, 323 leánynak és fiúnak adták át ünnepélyesen a személyi igazolványt. az ifjúsági találkozón a mecseki hegyhát 30 falujából több mint ezer fiatal vett részt.

/folyt.köv./

16.44 /p

le

bb.33./ a dicső tanácsköztársaságra...1. folyt./ n

hagyomány gyula városában, hogy megünneplik a tanács-
köztársaság kikiáltásának évfordulóját. az eseménysorozat dél-
előtt disztanácsulással kezdődött, amelyen résztvettek a vihar-
sarki földmunkásmozgalom egykori harcosai. a disztanácsulésen
enyedi g. sándor, a városi tanács vb-elnöke mondott beszédet.
ezután a jelenlévők - összesen több mint ötszázan - zárt sorok-
ban vonultak a veszelyhídi emlékműhöz, ahol az 1919 évi események
hőseit meggyilkolták horthy pribékjei. az emlékműre elhelyezték
a hála és megemlékezés koszorúit. vasárnap délelőtt szegeden
munkásmozgalmi veteránok az üzemek és az intézmények dolgozói
nagy számban gyültek össze a tiszta partján lévő tanácsköztársasági
emlékműnél. a társadalmi szervezetek küldöttségei vörös székfűből
készített koszorúkat helyeztek el az emlékmű talapzatán. ünnepsé-
g volt kaposvárott is. megkoszorúzták a somogyi direktórium már-
tirjainak emlékművét és emléktábláját. a városkörnyéki nádasdi
erdőben latinka sándor emlékművét borította el a koszorú és vi-
rágok erdeje, s a város dolgozóit, a veteránok elhelyezték
koszorúikat az egykori latinka század laktanyájának emléktáb-
lájánál is. kecskeméten a párt, a tanács, a társadalmi és tömeg-
szervezetek küldöttségei megkoszorúzták a városközpontban álló
monumentális tanácsköztársaság emlékművét, baján a
fegyveres erők klubjában a város kommunista veteránjainak
részvételével tartottak emlékűnnepséget, majd megkoszorúzták a
19-es hősök emlékművét. kalocsán is emlékűnnepséget tartottak és
megkoszorúzták farkas károlynak, az első magyar proletárdiktatura
városi párttitkárának a vasutállomásnál lévő emléktábláját.
délután leleplezték azt a márványtáblát, amelyet csupó imrének,
a város direktórium elnökének emlékére állítottak./mti/

..

le

16.50/-n

-14-

bb. 31. a kirándulók inváziója a budai hegyekben - süríteni kellett
vasárnap a „zöld„ járatokat - tavaszi hírcsokor a balatonról, a
mecsekből és az ország más kirándulóhelyeiről

ö/hbj/tm/v1//rj

1965. március 21.

a hivatalos tavasz első napjának délelőttjén napfényben fürdött
budapest, s megkezdődött a kirándulószezon. a fővárosi autóbuszüzem
tájékoztatása szerint vasárnap a koradélelőtti órákban tízezrek
igyekeztek a budai hegyekre, a kirándulóhelyekre, úgyhogy a zöld-
járatokat sürgősen meg kellett erősíteni. 732 autóbusz szállította
az utasokat, lényegesen több mint más vasárnapokon, mégis zsúfoltak
voltak a kocsik. a blaha lujza téren százak várakoztak, hogy feljus-
sanak a 21-es gyorsjáratokra, amely a jánoshegyre viszik utasaikat.
bőven akadt utasa a szabadsághegyi és a hüvösvölgyi kocsiknak is.
hasonló volt a helyzet a fővárosi villamos vasut hüvösvölgyi, far-
kasréti és zugligeti vonalain, s a fogasnál.

a miklós téren is rengetegen várakoztak a 34-es autóbuszra, hogy
kijussanak a római-partra. a szentendrei uton már a koradélelőtti
órákban konvojban közlekedtek a kocsik, igyekeztek a duna-kanyarba.
a római parton is megélénkült az élet, sorra bocsátották vízre a ki-
sebb-nagyobb csónakokat és jónéhány négy és nyolcpárevezős együttes
megkezdte edzéseit. a dunán szinte tarkállottak a római-parti szaka-
szon a frissen, sokszínűre festett csónakok. akadtak egy páran,
akik már fürdőruhában napoztak. a kevésbé bátrak azonban még óvakodtak
a víztől, de már takarították, festették, mázolták a vikendházakat.

a bhév margithídi végállomásán is a koradélelőtti órákban sok-
százan várakoztak a szentendrei vonatokra. a forgalomirányítók,
látva a kirándulók seregét, sürítették a járatokat, két külön-
vonatot is indítottak. a jelentések arról is beszámoltak, hogy a bhév
ráckevei vonalán is sok az utas, a reggeli órákban a horgászok ez-
rei igyekeztek a soroksári dunaág horgászparadicsomába. a kényelmeseb
horgászok azonban megelégedtek a pesti és a budai dunaparttal, azt
azonban valósággal ellepték.

vasárnap délelőtt a moszkva tér volt budapest legforgalmasabb
gócpointja, ahova sorra érkeztek erősítésre az autóbuszok és a villa-
mosok. az uttörővasuton is a vártnál nagyobb volt a forgalom, úgy-
hogy pótszerelvényeket is kellett indítani. az előzetes felméré-
sek szerint mintegy 8 000 utasa volt az uttörővasutnak. a jánoshegy
környéke szinte tarkállott a kirándulóktól. a rendőrség és a tűzoltó-
ság rádió útján vasárnap reggel is - ismételtén - felhívta a kirándu-
lók figyelmét, hogy csak akijelölt helyen rakjanak tüzet, s égő ci-
garettát ne dobjanak az avarra. ugylátszik a kirándulók megfogad-
ták az intelmet, mert, legalábbis a délutáni órákig, nem érkezett je-
lentés erdőtüzről.

/folyt.köv./

tb

le

16.58/-n

-15-

bb. 34. jól kihasználták az első tavaszi vasárnapot a mezőgazdaság dolgozói

ö vid. gö/tm/p/

1965. március 21.

a tavasz első napján, vasárnap országsszerte megélelnekültek a termelészövetkezetek földjei.

a duna-tisza közében a szőlőskertek voltak a legnépesebbek, ahol a gépeken és a lovasfogatokon kívül több mint 1.500-an nyitották, metszették a szőlőt. a szántóföldeken sem szünetelt a munka. a közös gazdaságokban csaknem 400 traktor készítette a tavaszi növények magágyát, s helyenként megkezdték a korai növények vetését.

a kőrös-vidéki földeken mintegy ezer erőgép és számos fő lófogat dolgozott. a bányai állami gazdaságban vasárnap több mint 100 holdon tették földe a borsó és a maghozó saláta magját. a tótkomlói termelészövetkezetekben, ahol a makóihoz hasonló vöröshagyma termesztő tákörzet alakult ki, vasárnap 500 asszony ültetett dughagymát. a makói hagymaországban pedig több ezer négyszögű dughagymát el a fontos fűszernövényt. ezen a vidéken nagy szükség van a szorgos munkára, mert makó környékén az idén csaknem 10.000 holdon - a felszabadulás óta a legnagyobb területen - termelnek vörös, illetve fokhagymát.

szolnok megyében mintegy 2000 holdon befejezéséhez közeledik a mák vetése. 15.000 holdon termelnek borsót, s a tavaszi árpának pedig 20.000 holdon készítene magágyat. a vasárnapi munka eredményeként több termelészövetkezetben, így a tiszaföldvári lenin, a mezőnéki táncsics, a cibakházi vörös csillag és a zagyvarékaszi békében már egy-két hold híján minden koratavaszi magot a földbe szórtak.

jól kihasználták a kellemes vasárnapi időt somogyban is, megyeszerte több mint 100 erőgép és fogat készítette elő a talajt a zab és a tavaszi árpa vetéséhez./mti/

--

17.35/p

-18-

bb./ 35. ipari üzemek termékbemutatójával kezdődött meg a felszabadulási ünneppsorozat pécsen

1.vid./p/

1965. március 21.

pécsen, a szakszervezetek székházában vasárnap délelőtt ünnepélyesen megnyitották a pécsi és a baranyai üzemek, szövetkezetek termékeit bemutató kiállítást, s ezzel megkezdődött a város és a megye ünnepi eseményekben gazdag felszabadulási rendezvény-sorozata. a kiállításon megjelent rapai gyula, az mszmp központi bizottságának tagja, a baranya megyei pártbizottság első titkára. papp jános, a megyei pártbizottság titkára megnyitó beszédében ismertette pécs és baranya iparának 20 éves fejlődését. míg a felszabadulás előtt 9.000 jelenleg 36.500 ember dolgozik az iparban. 20 év alatt jelentősen bővültek, korszerűsödtek a bányák, a gyárak, s újak is épültek, például a pécsi hőerőmű, a hidasi-brikett-gyár, s a mohácsi farostlemezzgyár. legnagyobb fejlődést a szénbányászat érte el. a mecseki bányák-amelyek hazánkban egyedül adnak fekete-szenet, termelésüket az 1949 évi 1.4 millió tonnáról mostanáig évi 4.5 millió tonnára növelték.

a kiállításon 16 gyár, vállalat és szövetkezet, valamint 20 kisiparos mutatja be izléses elrendezésben legszebb termékeit./mti/

--

17.40/p

-19-

bb.36. művészegyüttesek műsora az április 4-i diszszemlére készülő
egységeknek

k vt/tné/nvg

1965. március 21.

e hét végén két alkalommal szórakoztatták művészeti
együttesek ének, zene és táncszámokból összeállított változatos
műsorral a fegyveres erők április 4-i diszszemléjére készülő
egységeket: a néphadsereg katonáit, a belső karhatalom, a határ-
őrség és a munkásőrség tagjait. tiszteletükre a magyar nép-
hadsereg központi klubjának színháztermében szombaton a
Leningrádi szakszerveeti kulturpalota hazánkban vendégszereplő
művészegyüttese tartott nagyszerű előadást, vasárnap este pedig
a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett
művészegyüttese mutatta be a felszabadulás közelgő 20. évfordulójára
összeállított új műsorát a diszszemlére készülők előtt./mti/

..
- v é g e -

le

19.05/-n

-20-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. március 22.

bb.1. „mit mutatnál be hazánk kulturájából más országok fi-
ataljainak?„ - huszezer fiatal versengése - április 4-én indul
a harmadik „ki mit tud?„

i s/sk/n/fm

1965. március 22.

a kish központi bizottsága és a magyar televízió az idén
rendezi meg harmadik alkalommal a „ki mit tud?„ vetélkedőt.
a fiatalok és a televízió nézői körében igen népszerű műsor ez
évi versenyeit két jelentős esemény, hazánk felszabadulásának
20. évfordulója, s a nyári ix. világifjúsági találkozó jegyében
rendezik meg. az 1965 évi „ki mit tud?„ verseny alapeszméye:
„mit mutatnál be hazánk kulturájából más országok fiataljainak?„

amint az előzetes selejtezők mutatják, ez a versenysorozat
minden eddiginél nagyobb arányu lesz. a két előző műsorral
ellentétben a kommunista ifjúsági szövetség kulturális szemléjének
keretében országszerte városi, megyei, járási és helyi selej-
tező-versenyeket rendeztek. ezeken a találkozókön mintegy 20.000
fiatal vett részt, tehát többen, mint az előző két „ki mit tud?„-
ban összesen. a sokszáz műsorszám közül válogatták ki azt a
százat, amelyet a televízió képernyőjén a megrendezendő hat nyil-
vános selejtező versenyein a nagyközönség is láthat. a hat selej-
tezőből a legjobbak kerülnek az elődöntőbe, azok pedig akik itt
is megállják helyüket, a júniusban sorra kerülő döntőben vetélkednek.

az eddigi két „ki mit tud?„ kvizjátéktól eltérően most
irodalmi színpadok együttesei, továbbá kamara-zenekarok és kamara-
énekkarok is versenyeznek. ezek az együttesek egy alkalommal,
egy selejtező-verseny keretében mérik össze tudásukat.

az idei „ki mit tud?„ verseny első nyilvános selejtezőjét
április 4-én a kora esti órákban sugározza a televízió. a kviz-
játék adásai is az eddigieknél sűrűbben - hetente - jelentkeznek.

a döntő legjobbjai, a verseny győztesei résztvesznek a juli-
usban algirban megrendezendő ix. világifjúsági találkozóon./mti/

..
-1-

le